

国务院联防联控机制回应防疫关切——

确保节日前后不发生本土规模性疫情

近期,周边国家疫情持续发酵,国内部分地区社区传播和疫情外溢仍未完全阻断,防控形势严峻复杂。节日期间如何避免出现规模性疫情?重点场所如何精准做好防控?国务院联防联控机制8日举行新闻发布会,回应社会关注的问题。

严格落实第九版防控方案和“九不准”要求

国家卫健委新闻发言人米锋说,近期,周边国家疫情持续发酵,我国外防输入压力明显增大。9月以来,全国29个省份报告了新增本土感染者,部分地区社区传播和疫情外溢仍未完全阻断,防控形势严峻复杂。

“前期疫情较重的重点省份取得疫情防控的阶段性成效,个别省份的部分地市疫情仍在发展中。”国家卫健委疾控局副局长吴良有说,随着暑期结束,大量旅游人员由外地返回,尤其是高校学生集中返校,增加了国内疫情传播和跨地区扩散的风险。

米锋说,要毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,严格按照第九版防控方案和“九不准”要求,

力求科学精准,用最短时间、最小代价控制疫情。

与此同时,对于违反“九不准”要求、擅自层层加码的典型案列,国务院联防联控机制将予以曝光。

确保节日前后不发生本土规模性疫情

中秋、国庆假期临近,如何确保节日前后不发生本土规模性疫情,最大限度减少对生产生活的影响,让人民群众度过健康、平安、祥和的假期?

吴良有表示,我国将坚持科学精准从严从紧做好疫情防控,在全面落实第九版防控方案的基础上,强化优化一系列防控政策措施,包括倡导广大群众在本地过节、重点场所和机构查验有效核酸检测阴性证明、减少不必要的聚集性活动等。

为有效推动防控关口前移,我国将在国庆假期及前后推广“落地检”,按照“自愿、免费、即采即走、不限制流动”原则,为跨省流动人员提供一次核酸检测服务,跨省流动人员抵达目的地后,应积极配合当地完成“落地检”。

交通运输部应急办副主任周旻表示,经过综合研判,假期群众旅行半径较正常时期将明显缩短,以本地游、周边游、短途游为主,不会出现明显的客流高峰。交通运输部门将统筹做好疫情防控和运输服务保障工作,全力保障旅客平安、健康、便捷出行。

持续做好重点场所、重点人群防控

“对于工作场所、学校、养老院、大型企业等机构的防控,要更加重视,这些场所一旦出现了传播,往往会比普通的社区传播形成更多的感染者。”中国疾控中心病毒学首席专家董小平说。

董小平说,对于产业园区等重点场所的防控,在当地没有疫情的情况下,可以采取比一般社区略微严格的措施;如果所在地出现了散发的感染者,就应该严格控制来访人员,加强对园区工作人员的健康监测和核酸检测;如果所在地出现了社区传播,应根据具体情况采取更为严格的措施,比如闭环生产、减产甚至暂时停产等措施。

据新华社电

中央军委举行晋升上将军衔仪式

据新华社北京9月8日电 中央军委晋升上将军衔仪式8日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将

军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的北部战区司令员王强颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的王强向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

网信部门拟建立行政执法监督制度

据新华社北京9月8日电 国家互联网信息办公室8日就《网信部门行政执法程序规定(征求意见稿)》向社会公开征求意见。征求意见稿规定,网信部门建立行政执法监督制度,上级网信部门对下级网信部门实施的行政执法进行监督。

据悉,为规范和保障网信部门依法履行职责,保护公民、法人和其他组织的合法权益,维护国家安全和公共利益,国家网信办对《互联网信息服务内容管理行政执法程序规定》进行修订,形成了《网信部门行政执法程序规定(征求意见稿)》。

征求意见稿提出,网信部门

实施行政处罚,应当遵循公正、公开的原则,坚持处罚与教育相结合,做到事实清楚、证据确凿、适用法律准确、程序合法、处罚适当、执法文书使用规范。网信部门应当加强执法队伍和执法能力建设,建立健全执法人员培训、考试考核、资格管理和持证上岗制度。

征求意见稿还要求,网信部门应当建立健全对行政处罚的监督制度,实施行政处罚应当接受社会监督。公民、法人或者其他组织对网信部门实施行政处罚的行为,有权申诉或者检举;网信部门应当认真审查,发现有错误的,应当主动改正。

三级公立医院种植牙医疗服务价格调控目标为单颗4500元

据新华社北京9月8日电 国家医保局8日公布《关于开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理的通知》,明确三级公立医院单颗常规种植牙医疗服务部分的总价原则上不超过4500元。对于符合特定条件的地区或医疗机构,价格放宽比例不超过20%。

三级公立医院单颗常规种植牙的医疗服务价格调控目标4500元,是指门诊诊查、生化检验和影像检查、种植体植入、牙冠植入等医疗服务价格的总和,不含种植体和牙冠。种植体、牙冠两个部分的价格通过集中采购和竞价挂网产生。

通知要求各地坚持公益性

原则,降低公立医疗机构种植体植入费、牙冠置入费、植骨手术费等价格,进而发挥对市场的参照作用,引导民营医疗机构按照符合竞争规律和群众预期的水平,制定合理价格。

通知明确,全牙弓修复种植、颌颌面种植、复杂植骨等技术难度大、风险程度高的项目,允许与常规种植牙手术价格拉开适当差距。固定义齿、可摘义齿等其他缺牙修复方式的医疗服务价格保持相对稳定,鼓励医疗机构优先为患者提供适宜的缺牙修复服务。拔牙、牙周洁治、补牙等以技术劳务为主的项目,历史价格偏低的可适当提高价格。

此外,考虑到经济发展水平靠前的地区和城市确实存在资源、人力等各方面成本较高的因素,根据征求意见的反馈情况,通知对这部分地区明确医疗服务价格可上浮不超过20%,具体由省级医疗保障部门以城市为单位确定并公布。

根据通知要求,各省级医疗保障部门在种植体集采、牙冠竞价的结果产生后,进一步合并制定并公开本地区种植牙全流程价格调控目标(含种植体、牙冠、医疗服务)。

据介绍,种植体、牙冠、医疗服务等各项价格的治理措施将在2022年12月至2023年3月在各省陆续落地实施。

我国普通话普及率超过80%

据新华社昆明9月8日电 以“推广普通话,喜迎二十大”为主题的第25届全国推广普通话宣传周开幕式8日在云南省怒江傈僳族自治州泸水市举行。记者在开幕式上了解到,截至

2020年,全国普通话普及率达80.72%,我国将按照“聚焦重点、全面普及、巩固提高”的新时代推普方针,实现到2025年全国范围内普通话普及率达到85%的目标。

最高检依法对陈家东决定逮捕

据新华社北京9月8日电 福建省厦门市人大常委会原主任陈家东涉嫌受贿、贪污、滥用职权一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起

诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、贪污罪、滥用职权罪对陈家东作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

新疆生产建设兵团原副司令员杨福林被控受贿3049万余元

据新华社济南9月8日电 9月8日,山东省济南市中级人民法院一审公开开庭审理了新疆生产建设兵团原副司令员,党委原常委、政法委原书记杨福林受贿一案。

济南市人民检察院起诉指控:2001年至2020年,被告人杨福林利用担任新疆生产建设兵团农六师党委常委、副师长,兵团农十四师党委书记、政委、师长,兵团第(农)三师党委书记、政委,图木舒克市委书记,兵团副司令员,党委常委、政法委书

记等职务上的便利,在工程项目承揽、职务提拔、案件处理等事项上为相关单位和个人提供帮助,直接或者通过其亲属非法收受财物共计折合人民币3049万余元。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告人杨福林及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,杨福林进行了最后陈述,并当庭表示认罪悔罪。庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。



9月8日,试运行列车在郑许市域铁路许昌段行驶(无人机照片)。

当日,郑州机场至许昌市域铁路工程(简称郑许市域铁路)开始空载试运行。3个月后,经安全评估具备条件后它将投入载客运营。郑许市域铁路北起郑州航空港区长安路北站,南至许昌市许昌东站,线路全长67.13公里,共设车站27座。新华社发